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Министерство энергетики Республики Беларусь

ГПО «Белэнерго» 

РУП «Витебскэнерго»
Предлагают реализацию инвестиционного проекта

Строительство Бешенковичской гидроэлектростанции (33МВт)
в рамках государственно-частного партнерства 

по схеме «ВОТ»

(строительство-эксплуатация-передача)

в Республике Беларусь

Основные сведения о проекте
	Наименование проекта
	Строительство Бешенковичской ГЭС

на р. Западная Двина

	Схема вложения инвестиций
	ВОТ

	Цена на покупку электроэнергии Республикой Беларусь от Бешенковичской ГЭС
	Определяется по договоренности сторон,
исходя из экономического обоснования,
предоставляемого инвестором

	Срок эксплуатации объекта инвестором до передачи Республики Беларусь
	Определяется по договоренности сторон,
исходя из обоснования, предоставляемого
инвестором



	Мощность устанавливаемого оборудования
	33 МВт

	Проектная выработка электроэнергии для среднего по водности года
	130 млн. кВт ч

	Коэффициент использования установленной мощности
	0,45

	Ориентировочная стоимость
	186 млн. долларов США

	Обязательное требование
	сооружение судоходного шлюза, выполнение работ по подготовке ложа водохранилища

	Площадь водохранилища
	1836,2 га

	Максимальный перепад уровней между нижним и верхним бьефами
	9 м

	Максимальная площадь затоплений
	802,7 га


Водноэнергетический расчет и расчет по подбору гидроэнергетического оборудования Бешенковичской ГЭС показал, что в качестве основного оборудования предпочтительно применение турбин с горизонтальной осью. Возможно применение различного количества гидроагрегатов от 3 до 6 единиц. Максимальный расход воды через ГЭС 465 м3/с.
Для обеспечения пропускной способности реки Западная Двина предусматривается строительства в створе ГЭС судоходного шлюза.
В соответствии с законодательством Республики Беларусь условия инвестирования отражаются в инвестиционном договоре, заключаемом между Республикой Беларусь и инвестором.

Указом Президента Республики Беларусь от 18.05.2015 №209 «Об использовании возобновляемых источников энергии» в целях создания более благоприятных условий для инвестирования в строительство объектов возобновляемой энергетики и предоставление гарантий государства по защите инвестиций, предусмотрено закрепить неизменные коэффициенты, применяемые при определении тарифов на электрическую энергию, производимую установками, в течение 10 лет с даты ввода установок в эксплуатацию. Документом предусматривается также дифференцировать повышающие коэффициенты не только в зависимости от вида возобновляемых источников энергии, но и от иных параметров установок (электрическая мощность, срок службы оборудования на дату ввода установок в эксплуатацию и др.). 

Размеры повышающих и стимулирующих коэффициентов к тарифам на электрическую энергию, производимую из возобновляемых источников энергии на территории Республики Беларусь индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, не входящими в состав ГПО «Белэнерго», и отпускаемую энергоснабжающими организациями данного объединения устанавливаются в соответствии с Постановлением Министерства Экономики Республики Беларусь от 07.08.2015 №45.
Тарифы на электрическую энергию, производимую на территории Республики Беларусь из возобновляемых источников энергии юридическими лицами, не входящими в состав государственного производственного объединения электроэнергетики «Белэнерго», и индивидуальными предпринимателями и отпускаемую энергоснабжающим организациям данного объединения, устанавливаются на уровне тарифов на электрическую энергию для промышленных и приравненных к ним потребителей с присоединенной мощностью до 750 кВ·А, установленных и проиндексированных на изменение курса белорусского рубля по отношению к доллару США в соответствии с постановлением Министерства экономики Республики Беларусь от 28.02.2011 г. №24 «Об определении порядка индексации цен на природный газ и тарифов на электрическую и тепловую энергию», с применением коэффициентов.

Кроме того, инвестор может предложить и экономически обосновать другие условия продажи электроэнергии Республике Беларусь в период пользования гидроэлектростанцией, которые будут закреплены в инвестиционном договоре.

Инвестор, претендующий на реализацию инвестиционного проекта и заключение инвестиционного договора, должен сообщить о готовности реализации проекта, а также о дате предоставления проекта инвестиционного договора и технико-экономического предложения реализации проекта, наступающей не позднее 3 месяцев с даты сообщения о готовности к реализации проекта.

Технико-экономическое предложение в обязательном порядке должно содержать обоснование условий продажи электроэнергии Республике Беларусь, а также срока эксплуатации гидроэлектростанции до ее передачи Республике Беларусь.

РУП «Витебскэнерго» готово по первому требованию инвестора предоставить имеющуюся информацию по проекту, а также организовать посещение предполагаемого места строительства. Для организации визита и получения информации свяжитесь с контактными лицами, указанными ниже.

Дополнительная информация

Инвесторы после заключения инвестиционного договора при реализации инвестиционного проекта:

1. имеют право на:

строительство объектов, предусмотренных инвестиционным проектом, параллельно с разработкой, экспертизой и утверждением в установленном порядке необходимой проектной документации на каждый из этапов строительства с одновременным проектированием последующих этапов данного строительства. В случае применения проектной документации, разработанной в соответствии с зарубежными нормами проектирования и стандартами в области строительства, введенными в действие на территории Республики Беларусь, выполняются работы по привязке объектов к месту их размещения с учетом технических условий на инженерно-техническое обеспечение и результатов геологических и геодезических изысканий. В иных случаях применения проектной документации, разработанной за рубежом, осуществляется ее корректировка для приведения в соответствие с требованиями нормативных правовых и технических нормативных правовых актов Республики Беларусь;

предоставление в аренду земельного участка требуемого размера без проведения аукциона на право заключения договора аренды земельного участка в намечаемом месте его размещения для строительства объектов, предусмотренных инвестиционным проектом (далее - земельный участок), с оформлением необходимых документов по отводу земельного участка одновременно с выполнением работ по строительству. При этом инвестор до государственной регистрации в установленном порядке создания объектов, предусмотренных инвестиционным проектом, и возникновения прав на них не вправе осуществлять с данными объектами и (или) с предоставленным земельным участком сделки, влекущие переход прав (предусматривающие возможность перехода прав) к иным лицам;

строительство объектов, предусмотренных инвестиционным проектом, с правом удаления объектов растительного мира без осуществления компенсационных выплат стоимости удаляемых объектов растительного мира. Получаемая при этом древесина реализуется в установленном законодательством порядке;

осуществление в порядке, установленном законодательством, не позднее отчетного периода по налогу на  добавленную стоимость, на который приходится дата окончания реализации инвестиционного проекта, предусмотренная инвестиционным договором, вычета в полном объеме сумм налога на добавленную стоимость (за исключением сумм налога, признаваемых в соответствии с законодательством налоговыми вычетами), предъявленных (уплаченных) при приобретении на территории Республики Беларусь (ввозе на территорию Республики Беларусь) товаров (работ, услуг), имущественных прав, использованных для проектирования, строительства (реконструкции), оснащения объектов, предусмотренных инвестиционным проектом, независимо от сумм налога на добавленную стоимость, исчисленных по реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав. Суммы налога на добавленную стоимость, принимаемые к вычету в полном объеме, определяются методом раздельного учета налоговых вычетов в зависимости от направлений использования приобретенных (ввезенных на территорию Республики Беларусь) товаров (работ, услуг), имущественных прав. Основанием для осуществления такого вычета является представленный инвестором в налоговые органы по месту постановки инвестора на учет перечень товаров (работ, услуг), имущественных прав, приобретенных (ввезенных на территорию Республики Беларусь) и использованных для проектирования, строительства (реконструкции), оснащения объектов, предусмотренных инвестиционным проектом, с указанием  их наименования, количества, стоимости, соответствующих сумм налога на добавленную стоимость, реквизитов первичных учетных документов. Данный перечень, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь, должен быть согласован государственным органом или исполнительным комитетом, заключившим от имени Республики Беларусь инвестиционный договор. 

определение без проведения процедур, установленных законодательством, подрядной организации или разработчика проектной организации, поставщиков товаров, исполнителей услуг для строительства, в том числе реконструкции объектов, предусмотренных инвестиционным договором.
2. освобождаются от:

внесения платы за право заключения договора аренды земельного участка, предоставленного в аренду без проведения аукциона для строительства объектов, предусмотренных инвестиционным договором;

земельного налога и арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной собственности, предоставленные для строительства объектов, предусмотренных инвестиционным договором, с первого числа месяца, в котором вступил в силу инвестиционный договор, по 31 декабря года, следующего за годом, в котором принят в эксплуатацию последний из объектов, предусмотренных инвестиционным договором;

возмещения потерь сельскохозяйственного и (или) лесохозяйственного производства, вызванных изъятием земельного участка;

ввозных таможенных пошлин (с учетом международных обязательств Республики Беларусь) и налога на добавленную стоимость, взимаемых таможенными органами, при ввозе на территорию Республики Беларусь технологического оборудования (комплектующих и запасных частей к нему) для использования его на территории Республики Беларусь в рамках реализации инвестиционного проекта. Основанием для предоставления льгот является подача в таможенный орган заключения, выданного, если иное не установлено Президентом Республики Беларусь, государственным органом или исполнительным комитетом, заключившим от имени Республики Беларусь инвестиционный договор, подтверждающий назначение ввозимого (ввезенного) технологического оборудования, комплектующих и запасных частей к нему для исключительного использования на территории Республики Беларусь в целях реализации инвестиционного проекта, а для целей освобождения от ввозных таможенных пошлин – также выполнение условий, установленных международно-правовыми актами, составляющими нормативную правовую базу Таможенного союза и Единого экономического пространства, и (или) актами, составляющими право Евразийского экономического союза; 

уплаты государственной пошлины за выдачу разрешений на привлечение в Республику Беларусь иностранной рабочей силы, специальных разрешений на право занятия трудовой деятельностью в Республике Беларусь, а иностранные граждане и лица без гражданства, привлекаемые инвестором и (или) организацией, в установленном порядке созданной в Республике Беларусь этим инвестором либо с его участием, для реализации инвестиционного проекта, - за выдачу разрешений на временное проживание в Республике Беларусь. При этом срок принятия решения о выдаче (отказе в выдаче) специальных разрешений на право занятия трудовой деятельностью в Республике Беларусь иностранным гражданам и лицам без гражданства, привлекаемым инвестором для реализации инвестиционного проекта, не может превышать семи календарных дней, а срок предоставления заключения о возможности (невозможности) привлечения иностранного гражданина, лица без гражданства - двух рабочих дней;

налога на добавленную стоимость и налога на прибыль, обязанность по уплате которых возникает в связи с безвозмездной передачей (получением) капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, объектов незавершенного капитального строительства и иных объектов основных средств, передаваемых в установленном законодательством порядке для реализации инвестиционного проекта в собственность инвестора и (или) организации, в установленном порядке созданной в Республике Беларусь этим инвестором либо с его участием.

Кроме того, в целях сокращения сроков окупаемости проекта инвестор вправе предусмотреть в проекте инвестиционного договора предоставление ему дополнительных льгот и преференций, что также должно быть обосновано в технико-экономическом предложении.
Почему нужно инвестировать в Республику Беларусь

На сегодняшнем этапе в Беларуси сформированы благоприятные правовые условия для деятельности инвесторов. Развитость белорусского инвестиционного законодательства высоко оценивают международные финансовые организации и частные инвесторы. Наша страна признана четвертой в мире среди самых активных реформаторов в сфере регулирования предпринимательской деятельности. В 2016 году Беларусь заняла 44-е место по упрощению условий для ведения бизнеса из 189 стран, охваченных исследованием. В Республике Беларусь осуществляются реформы в сфере регулирования предпринимательской деятельности с целью расширения возможностей для компаний, а также либерализации условий осуществления экономических видов деятельности. 
Стабильная внутриполитическая обстановка, отсутствие конфликтов межнационального или религиозного характера делают страну еще более привлекательной для инвесторов.

Закон Республики Беларусь «О концессиях» №63-З от 12.07.2013г. является основополагающим документом, определяющим общие условия осуществления инвестиционной деятельности в Беларуси и направленным на стимулирование инвестиционной деятельности, а также защиту прав инвесторов на территории республики.

В рамках обеспечения между народно-правовой защиты инвесторов следует отметить участие Республики Беларусь в Конвенции о разрешении инвестиционных споров между государствами и гражданами других государств (от 18 марта 1965 г.), Конвенции об учреждении Многостороннего Агентства по гарантиям инвестиций (от 11 октября 1985 г.), а также Европейской энергетической хартии (от 17 декабря 1994 г.).
Подписано около 60 двусторонних Соглашений о содействии и взаимной защите инвестиций, которые на взаимной основе предусматривают гарантию благоприятного инвестиционного режима, защиту инвестиций от национализации и экспроприации, свободный перевод за границу доходов от инвестиций, а также дают право оспаривать решения государственных органов в отношении его инвестиций в национальных и международных судебных инстанциях.
Немаловажным является наличие свыше 50 соглашений об избежании двойного налогообложения.

Республика Беларусь представляет уникальную платформу для развития бизнеса Европы и Евразии с учетом выхода на 170-ти миллионный рынок Единого экономического пространства Беларуси, Казахстана и России. Участие Республики Беларусь в Едином экономическом пространстве многократно увеличивает возможности кооперации и инвестиционную активность, причем как внутри ЕЭП, так и для третьих стран.
Таким образом, белорусское законодательство в достаточной мере гарантирует безопасность вложений иностранных инвесторов в национальную экономику.

Действующие в Республике Беларусь налоги для предприятия, эксплуатирующего гидроэлектростанцию:
1) налоги, уплачиваемые из себестоимости:
· налог на землю;
· отчисления на социальное страхование;
· страхование от несчастных случаев на производстве;
2) налоги, уплачиваемые из прибыли:
· налог на недвижимость;
· налог на прибыль;
· местные налоги и сборы;
Ставки всех налогов и сборов в Республике Беларусь отражены в особенной части Налогового кодекса Республики Беларусь (Закон Республики Беларусь от 29 декабря 2009 г. № 71-3).

С законодательством Республики Беларусь можно ознакомиться по адресу: http://pravo.by

Контактная информация
Государственное производственное объединение «Белэнерго»
ф. +375 17 289 13 91
Контактное лицо:
Уласик Сергей Олегович – начальник управления внешнеэкономического сотрудничества.
т. +375 17 218 23 89
ф. +375 17 328 39 37

м.т. +375 29 695 91 63
e-mail: ulasik.so@bel.energo.by

Республиканское унитарное предприятие «Витебскэнерго»
ф. +375 212 47 30 75
Контактное лицо:
 Никодимов Сергей Николаевич – начальник отдела перспективного развития.

т. +375 212 49 23 40
e-mail: spr@vitebsk.energo.by
Латушкина Елена Валерьевна – начальник отдела внешнеэкономической деятельности

т. +375 212 49 22 37

e-mail: latushkina@vitebsk.energo.by
